

## ОТЧЕТ

Главы муниципального образования «Первомайское» о работе по руководству и организации работы органов местного самоуправления муниципального образования «Первомайское» в 2012 году

Уважаемые депутаты, приглашенные!

В истекшем году моя деятельность и деятельность органов местного самоуправления была направлена на реализацию полномочий по решению вопросов местного значения и осуществление отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального образования федеральными законами и законами Удмуртской Республики.

Очевидно, что главная цель развития нашего сельского поселения - это стабильное улучшение качества жизни всех слоев населения. Это, в первую очередь, наличие рабочих мест и достойная заработная плата, обеспеченность местами в детском саде и возможность получения хорошего образования, гарантированное качество услуг здравоохранения и социального обеспечения, благоустройство среды обитания, общественная безопасность, политическая стабильность и так далее.

Главное политическое событие 2012 года – выборы Президента Российской Федерации, депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики и депутатов представительных органов местного самоуправления. Из 7 депутатов Сельского Совета депутатов муниципального образования «Первомайское» третьего созыва впервые избраны депутатами 4 человека. Из старого состава трем депутатам избиратели снова доверили представлять свои интересы в Сельском Совете депутатов.

Вся моя деятельность по руководству и организации работы Совета депутатов в 2012 году была направлена на формирование правовой базы для реализации вопросов местного значения, привлечение населения к их осуществлению, а также на эффективное использование ресурсов для комплексного социально-экономического развития муниципального образования. Деятельность Совета депутатов муниципального образования «Первомайское» осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Конституцией Удмуртской Республики, законами Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Первомайское».

Мною проводился прием избирателей с выездом в населенные пункты поселения по информированию о социально-экономическом развитии муниципального образования. Оказывал содействие депутатам в организации и проведении приема избирателей, а также проводил встречи с избирателями об информировании о депутатской деятельности.

В 2012 году проведено:

- заседаний Совета депутатов муниципального образования – 9
- публичных слушаний – 5
- выпущено 7 Вестников правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Первомайское».

В мае месяце Советом депутатов принято решение о внесении изменений в Устав муниципального образования «Первомайское», данное решение прошло государственную регистрацию и официально опубликовано в Вестнике правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Первомайское».

.Проведены публичные слушания по предварительному обсуждению проектов решений Совета депутатов о внесении изменений в Устав муниципального образования «Первомайское», об утверждении Генерального плана муниципального образования и Правил землепользования и застройки, об исполнении местного бюджета за 2012 год, о плане социально-экономического развития поселения и о местном бюджете на 2013 год.

Всего на сессиях рассмотрено 48 вопросов, в том числе о ходе выполнения плана социально-экономического развития и исполнения местного бюджета - 6, в области нормативно-правовой базы – 15.

Одно из основных полномочий Главы муниципального образования, в соответствии с Уставом муниципального образования «Первомайское», - это организация и обеспечение осуществления Администрацией муниципального образования полномочий по решению вопросов местного значения. Перечень полномочий Администрации поселения определён Уставом, однако исполнение всех полномочий на должном уровне затрудняет финансовая необеспеченность исполнения многих полномочий.

На 1 января 2013 года в пяти населенных пунктах нашего поселения постоянно проживали 921 человек, в то время как зарегистрировано по месту жительства 1122 человека. 201 человек не проживает, но Администрация также предоставляет им услуги по выдаче различных справок, паспортно-визовой службе, воинскому учету. В штате Администрации 3 человека: Глава муниципального образования, старший специалист, инспектор по воинскому учету и бронированию военнообязанных 0,4 ставки и уборщик служебного помещения 0,5 ставки.

Наименование населенного пункта	Количество хозяйств	Количество фактически проживающего населения	Количество зарегистрированного населения
с. Первомайский	240	615	715
с. Яжбахтино	48	106	122
д. Шихостанка	15	23	31
д. Аксарино	55	118	148
д. Косолапово	30	59	106
Всего:	388	921	1122

Всего населения	921
в т. ч. трудоспособного населения	502
Количество семей с детьми всего	139
Дошкольников	81
Учащихся	108
Количество многодетных семей	27
Количество неполных семей	46
Семьи социального риска	7
Дети-инвалиды	3
Количество молодых семей	71
в т.ч. в них детей	122

Пенсионеры	243
Ветераны ВОв	-
Участники трудового фронта	29
Вдовы участников ВОв	3
Ветераны труда	102
Инвалиды	115
Участники афганских событий	3
Участники чеченских событий	10

Трудоспособному населению пока еще есть куда устроиться на работу, было бы желание. На территории муниципального образования функционируют: 4 крестьянско-фермерских хозяйства (Глухов С. В., Косолапов И.Г., Коробейников А.П., Костенков П.А.); 4 фельдшерско-акушерских пункта: Первомайский, Аксаринский, Яжбахтинский, Косолаповский; одна средняя школа - Первомайская, одно детское дошкольное учреждение – Первомайский детский сад; социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, три сельских Дома культуры в с. Первомайский, д. Аксарино и с.Яжбахтино; одна сельская библиотека - Первомайская, одно отделение связи – Первомайское; минипекарня и супермаркет ООО «Глория», молочный цех в с.Яжбахтино. Основными производителями продукции сельского хозяйства являются агрокомплекс «Яжбахтинский» и Первомайская ферма СВК «Киясовский» открытого акционерного общества «Восточный».

В декабре 2011 года на очередной сессии Совета депутатов был утвержден бюджет нашего поселения на 2012 год. Основные параметры бюджета МО «Первомайское» за 2012 год сложились по доходам в сумме 1819,4 тыс. рублей и расходам в сумме 1745,2 тыс. рублей. В течение года Администрация поселения контролировала исполнение принятого бюджета.

Основной доход в поселении идет от сбора налогов за земельные участки, имущество граждан, отчислений от налога на доходы физических лиц. Ставки местных налогов на земельные участки и имущество физических лиц приняты Советом депутатов на сессии. Поступление налогов на имущество при плане 224 тыс. руб. составило на конец года 202,3 тыс. руб.

Деятельность по распоряжению имуществом, находящимся в государственной и муниципальной собственности велась совместно с комитетом по имуществу администрации муниципального образования «Киясовский район». Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение указанных земельных участков составили 48,5 тыс. руб. при плане 67,0 тыс. руб. Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселения, составили 30,5 тыс. руб. при плане 10 тыс. руб.

В августе месяце было проведено собрание дольщиков по утверждению списков лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованным, и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными. Таких лиц в нашем списке – 292.

Полномочия по организации в границах муниципального образования электро-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения по соглашению были переданы администрации муниципального образования «Киясовский район», но и с нашей стороны

оказывалась посильная помощь. В д. Косолапово отремонтирована водонапорная башня, в д. Аксарино отремонтировано 300 м водопроводных сетей на деньги самих жителей, в с.Первомайский приобретена новая водонапорная башня, которая будет установлена взамен старой на ул.Октябрьской, где в летний сезон всегда бывают перебои с водой.

В этом году, наконец-то, по улицам деревень Аксарино и Косолапово проведен природный газ. Свои квартиры и дома газифицировали 36 хозяев. От хозяев, пользующихся баллонным газом, администрация принимает заявки и передает в ОАО «СарапулГАЗ».

На уличное освещение в прошлом году израсходовано 170 тыс. рублей. Все нарекания со стороны населения по работе уличного освещения по мере возможностей старались как можно быстрее устранять.

Проблемы по снабжению населения дровами в настоящее время нет, так как эту услугу оказывает КФХ Косолапов И.Г. и другие частники (хоть в тюльках, хоть хлыстами, хоть пилены-колоты), так что все желающие дровами обеспечены, тем более что 186 хозяйств, а это 48 % от общего числа, провели в свои дома природный газ.

В 2012 году на содержание дорог в муниципальном образовании «Первомайское» было израсходовано 463000 руб. из разных источников финансирования. Проведены следующие мероприятия:

- расчистка дорог по улицам от снега в зимнее время года;
- грейдерование дорожного полотна с добавлением ПГС по ул.Октябрьская с.Первомайский;
- грейдерование дорожного полотна с добавлением ПГС по ул. Пролетарская с.Первомайский;
- грейдерование дорожного полотна остальных улиц по населенным пунктам поселения;
- ремонт дорожного полотна по ул.Западная с.Первомайский – 450 м;
- ремонт дорожного полотна по ул.Пролетарская с.Первомайский - 450;
- приобретен и установлен остановочный павильон в с.Яжбахтино, здесь же сделана разворотная площадка для школьного автобуса.

Теперь что сделано по обеспечению жильем малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

За счет средств федерального бюджета и средств бюджета муниципального образования «Киясовский район» в с.Первомайский построен двухквартирный дом для переселения граждан из аварийного жилого фонда.

В прошлом году сдвинулось с мертвой точки и индивидуальное строительство жилья, которым решили заняться молодые семьи. Четыре семьи получили земельные участки для застройки.

Жилищной комиссией Администрации муниципального образования в 2012 году проведено 6 заседаний, на которых рассмотрено 6 заявлений о признании граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий. Признаны нуждающимися – 6 человек. Улучшили свои жилищные условия в 2012 году – 4 семьи.

Получили сертификаты на улучшение жилищных условий две вдовы участников ВОВ 1941-1945 г.г. и два участника ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Предоставлением транспортных услуг населению занимаются индивидуальные предприниматели.

В целях обеспечения пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального образования проводилась разъяснительная работа на сельских сходах

(проведено 6 сходов) с привлечением представителей ПЧ-35, создана добровольная пожарная команда в АК «Яжбахтинский», установлен пожарный резервуар на 45 куб. м в с.Яжбахтино. Отремонтированы водозаборы и подъездные пути, проводилась опашка лесных массивов. Всего на обеспечение пожарной безопасности в прошлом году освоено из всех источников финансирования 167,5 тыс.руб.

Услуги почтовой связи оказывает Сарапульский филиал «Почта России». На территории поселения действует 188 телефонных установок. Действует сотовая связь (МТС), жители пользуются сетями Интернет.

Администрацией разработана и утверждена Программа развития малого и среднего предпринимательства на 2012-2014 годы. Большинство малых предприятий на территории муниципального образования осуществляет свою деятельность в оптовой и розничной торговле: работают пять торговых точек ПО «Оптовик», одна торговая точка ООО «Глория», магазины индивидуальных предпринимателей Сапожниковой Е.В., Горбуновой О.А., Каргашиной И.Ю. В 2012 году в с.Яжбахтино открыта торговая точка ИП Максимов Д.Л. Индивидуальный предприниматель Косолапов И.И. в д.Косолапово занимается переработкой рыбы и мясных продуктов (копчение).

В сфере услуг работает парикмахерская Каргашиной П.А. и в сфере производства минипекарня КФХ Глухова С.В.

В деревне Аксарино индивидуальным предпринимателем Овчинниковым Н.А. оказываются услуги пилорамы.

Администрацией муниципального образования осуществлялось материально-техническое обеспечение подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики и депутатов Сельского Совета депутатов третьего созыва. Безвозмездно предоставлены помещения для голосования, средства связи, необходимые для работы участковых избирательных комиссий, а также рабочие помещения участковым избирательным комиссиям на период срока их полномочий.

Библиотечным обслуживанием населения занимается Первомайская сельская библиотека в одном помещении со школьной библиотекой. В рамках программы «Развитие информационного общества в Удмуртской Республике» в прошлом году в библиотеку поступили два компьютера, подключены к сети Интернет.

#### **Библиотека**

Показатели	Ед. изм.	2011 год	2012 год
Количество читателей	чел.	503	503
в т. ч. детей	чел.	121	209
Книговыдача	экз.	11655	11844
Количество посещений всего	чел.	5225	5498
Охват библиотечным обслуживанием	%	59,7	54,6
Платные услуги	руб.	1500	1500

Основной целью в области культуры является сохранение культурного наследия, активизация творческой деятельности, увеличение охвата населения услугами учреждений культуры, улучшения их качества.

#### **Контрольные показатели по учреждениям культуры**

Показатели	Един. измер.	Первомайский ЦСДК		
		2010	2011	2012
Количество работников всего	чел.	3/2	3/2	3/2
из них с высшим образованием	чел.	1	1	1
Оказание платных услуг	руб.	14000	15650	15100
Количество проводимых мероприятий	един.	181	176	174
Число клубных формирований	един.	13	13	12
Занято в клубных формированиях	чел.	177	222	204

На базе Первомайского Дома культуры работает 12 кружков и любительских объединений, в них участвует 66 человек, из них детских – 6.

Дом культуры работает совместно с общеобразовательной школой, сельской библиотекой, школьным музеем «Русская изба». Всё это даёт ощутимый результат в подготовке и проведении мероприятий. Работники культуры и жители муниципального образования в 2012 году принимали участие в различных мероприятиях, проводимых в поселении, районе и республике.

Неоценимый вклад в дело возрождения традиционной культуры вносят участники клуба «Вечерний звон», Совет ветеранов муниципального образования, хор ветеранов «Рябинушка». В 2012 году этому хору исполнилось 25 лет. По этому поводу было организовано большое мероприятие, на которое прибыло много гостей из нашего района и не только. Очень много теплых слов и поздравлений прозвучало в адрес наших дорогих певуний.

В муниципальном образовании традиционным стало проведение праздников «Встречаем Троицу», «Рождественские посиделки», «Масленица».

На баланс Администрации муниципального образования поставлены четыре памятника воинам, павшим в Великую Отечественную войну 1941-1945 г.г. В течение 2012 года был сделан косметический ремонт памятников, посажены цветы. Каждый год облагораживается территории родника Святой ключ.

Сбор и вывоз бытовых отходов от населения осуществляется МУПП Первомайский «Коммун-сервис» согласно утвержденного графика (ежемесячно 19 числа). В весенне-летний период дополнительно выделялась техника для уборки территории общественных мест и многоквартирных домов по ул. Октябрьской.

В апреле месяце прошлого года был принят план мероприятий по благоустройству территории поселения и противопожарному состоянию. Проведено 7 сходов жителей населенных пунктов сельсовета по этим же вопросам. Были организованы субботники по очистке от мусора общественных мест, побелке деревьев, в летний период – обкашивание. На Яжбахтинском кладбище проведен субботник по вывозке мусора и очистке территории.

Большой вопрос на нашей территории – это слабое развитие физической культуры и массового спорта. Участие, конечно, принимаем и в летних, и в зимних районных сельских играх, но привлечь в команду людей очень трудно, особенно молодежь. Все виды программы не можем закрыть. Активизировать спортивную работу также мешает

отсутствие финансовых средств. В бюджете поселения в прошлом году статья расходов на эти цели не была предусмотрена. Осенью прошлого года в Первомайской школе начал работать молодой специалист учителем физкультуры, Шадрин Александр. Все-таки, как мне кажется, любовь к физкультуре и спорту нужно прививать с детских лет. Надеемся, что ситуация улучшится, тем более, что школьники уже заинтересовались. Школьный спортзал вечерами открыт и работает.

Администрация поселения направляла свои усилия на создание условий для развития сельского хозяйства и ЛПХ, в этих целях оказывалась информационная помощь. Производство основных видов сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйствах планируется увеличивать за счет выделения земельных участков в аренду, оформления участков в собственность, упрощения доступа для ЛПХ и КФХ к кредитным ресурсам банков, предоставления льготных кредитов на развитие хозяйств.

По национальному проекту «Развитие АПК» на развитие личных подсобных хозяйств в прошлом году получили кредиты 86 человек на сумму 8,47 млн. рублей. Данные мероприятия дают возможность для развития сельских территорий.

#### **Развитие личных подсобных хозяйств граждан**

Показатели	2009	2010	2011	2012
Количество дворов	439	426	410	388
Наличие у населения КРС	116	101	101	106
в т.ч. коров	53	41	30	30
Свиньи	64	60	40	78
Овцы	72	80	69	82
Козы	81	59	75	59
Лошади	4	4	3	3

Всем владельцам скота выделены сенокосные участки, а также земельные участки в аренду для содержания личного подсобного хозяйства. Проводился сбор документов для начисления субсидий гражданам, имеющим в личном подсобном хозяйстве 2-х и более коров (у нас было два таких хозяйства).

В полномочия Администрации также входит формирование архивных фондов муниципального образования. Обязанности по ведению делопроизводства и формированию архивных фондов муниципального образования «Первомайское» возложены на старшего специалиста. Документы, образующиеся в деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Первомайское», имеющие историческое, научное, социальное, экономическое, политическое и культурное значение, включаются в состав Архивного фонда Российской Федерации и, как его составляющей, - Архивного фонда Удмуртской Республики, являются муниципальной собственностью и подлежат постоянному хранению в архивном отделе Администрации муниципального образования «Киясовский район».

Администрация осуществляет временное хранение документов Архивного фонда Удмуртской Республики до их передачи на постоянное хранение в муниципальный архив в течение определённых законодательством Российской Федерации сроков. В 2012 году по составленной описи были обработаны и сданы на хранение в архив муниципального образования «Киясовский район» управленческие документы постоянного хранения за 2006-2007 годы, документы по приватизации муниципального жилья.

Ежедневно в Администрацию обращаются жители с различными вопросами. За отчетный период поступило 25 письменных обращений, в том числе 5 коллективных. В установленные сроки рассмотрены все обращения, на контроле – 5 обращений. 807 устных обращений на выдачу различных справок и выписок из похозяйственной и домовых книг, которые все выполнены.

Всего за истекший период принято 49 постановлений Главы муниципального образования, 98 распоряжений Главы муниципального образования по основной деятельности и по личному составу.

Ведется работа по реализации Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Разработаны и утверждены 5 административных регламентов по предоставлению услуг, которые приведены в соответствие с типовым республиканским перечнем. Эти регламенты размещены на сайте органов местного самоуправления МО «Киясовский район» и в помещении Администрации муниципального образования «Первомайское».

Муниципальные служащие успешно прошли аттестацию в 2012 году. Для повышения уровня квалификации прослушали курс лекций на 2 обучающих семинарах. В соответствии с законодательством все работники Администрации в октябре 2012 года прошли диспансеризацию.

При Администрации муниципального образования созданы и работают Совет ветеранов, сельский комитет по укреплению общественного правопорядка. Работу с пенсионерами проводил Совет ветеранов под руководством Антипиной Ларисы Павловны. Совет работал в тесном контакте с Администрацией муниципального образования, помогал в организации и проведении празднования 67 – ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., митинга 22 июня, Дня пожилых людей, культурно-массовых мероприятий. При активном участии членов Совета ветеранов команда муниципального образования участвовала в районной летней спартакиаде ветеранов. В 2012 году Совет ветеранов продолжал ежемесячно выпускать свою стенную газету «Надежда», главным организатором и вдохновителем которой является Феофилактова Татьяна Алексеевна. В 2012 году состоялось 7 заседаний Совета ветеранов.

Совет ветеранов проводит большую работу с пенсионерами, активно участвует в общественной жизни поселения.

Администрацией проводится определенная работа по профилактике правонарушений:

- оказывается помощь участковому в выявлении точек незаконной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукцией;
- совместно с участковым уполномоченным ведется работа по проверке граждан, проживающих без регистрации на территории муниципального образования;
- поставлены на учет семьи социального риска с детьми до 18 лет (7);
- проведены рейды по неблагополучным семьям с детьми-школьниками родительским комитетом совместно с Администрацией МО «Первомайское» (семьи Ураковых, Лопуховой, Коробейниковой).

В 2012 году состоялось 4 заседания Комитета по укреплению общественного порядка. Рассмотрены вопросы по невыполнению родителями обязанностей по воспитанию своих детей, совершению противоправных действий.

В заключение хочется подчеркнуть, что главная цель развития нашего сельского поселения - это стабильное улучшение качества жизни всех слоев сельского населения. В предстоящем году предстоит:

- замена водопроводных сетей в д.Аксарино и в с.Яжбахтино;
- реконструкция ЛЭП по улицам Сосновая и Рябиновая села Первомайский;
- замена водонапорной башни по улице Октябрьской села Первомайский;
- строительство улично-дорожных сетей в селе Яжбахтино, д.Аксарино и д.Косолапово;
- строительство пруда в д.Шихостанка.
- проектные работы по газификации деревни Шихостанка.

От жителей муниципального образования ждем конструктивной критики, предложений и инициатив по улучшению условий жизни в нашем поселении.

Спасибо за внимание!